
Μαζί οι λαοί Ελλάδας και Τουρκίας
ενάντια στις φιλοπόλεμες πολιτικές
κυβερνήσεων και μονοπωλίων

Κοινή ανακοίνωση του ΕΜΕΡ από την Τουρκία και του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική
Απελευθέρωση από την Ελλάδα

Με μια πολύ σημαντική πρωτοβουλία υπέρ της ειρήνης και της φιλίας των λαών, ιδιαίτερα στις σημερινές
συνθήκες αυξημένης έντασης μεταξύ των κυβερνήσεων σε Αθήνα και Άγκυρα, δύο πολιτικές οργανώσεις
της Αριστεράς και της εργατικής πολιτικής από τις δύο χώρες, το Κόμμα Εργασίας (ΕΜΕΡ) από την
Τουρκία και το ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση από την Ελλάδα δίνουν στη δημοσιότητα κοινή
ανακοίνωση με την οποία διακηρύσσουν πως «οι λαοί μας, που ζουν αδελφωμένοι και στις δύο πλευρές
του Αιγαίου εδώ και αιώνες, δεν έχουν τίποτα να κερδίσουν από τους ιμπεριαλιστικούς και
αντιδραστικούς πολέμους με τις αντιπαλότητες και τις διαμάχες τους που αποσκοπούν στην αύξηση των
κερδών του κεφαλαίου και των μονοπωλίων στο όνομα των “εθνικών αξιών και συμφερόντων”. Αντίθετα,
οι εργαζόμενοι της Ελλάδας και της Τουρκίας μοιράζονται τα ίδια προβλήματα, δηλαδή τη βαριά
εκμετάλλευση, την υφαρπαγή δικαιωμάτων, την ανεργία, τη φτώχεια και την ανασφάλεια, και τα
αιτήματά τους είναι τα ίδια μπροστά σε αυτά τα προβλήματα».

Οι δύο οργανώσεις υπογραμμίζουν επίσης: «Οι λαοί της Ελλάδας και της Τουρκίας δεν θα πέσουν στην
παγίδα της έχθρας και των φιλοπόλεμων πολιτικών του κεφαλαίου. Εμείς, το αγωνιζόμενο εργατικό και
νεολαιίστικο κίνημα, οι σοσιαλιστές, οι κομμουνιστές, οι επαναστάτες και οι προοδευτικοί των δύο
χωρών, θα συνεργαστούμε για την οργάνωση και ενίσχυση του αγώνα των λαών μας, ενάντια στα
μονοπώλια, τον ιμπεριαλισμό και τις ιμπεριαλιστικές συμφωνίες, την αντιπαλότητα και τους πολέμους,
ενάντια στις στρατιωτικές βάσεις και τις επεμβάσεις αλλά και ενάντια στα προνόμια που δίνονται σε
πλούσιους ξένους, στην επιβολή της αποστολής στρατού εκτός των συνόρων της χώρας, και της
συμμετοχής σε περιφερειακούς πολέμους».

Η κοινή ανακοίνωση ΝΑΡ και ΕΜΕΡ έχει ως εξής:

Ανακοίνωση του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση και του Κόμματος Εργασίας της
Τουρκίας (EMEP)

Προς τους λαούς της Ελλάδας και της Τουρκίας

Να ενωθούμε ενάντια στις φιλοπόλεμες πολιτικές των κυβερνήσεων, των ντόπιων και ξένων
μονοπωλίων

Οι πολιτικές έντασης που ξεκίνησαν εδώ και πολύ καιρό οι αστικές τάξεις σε Τουρκία και Ελλάδα, έχουν
οξυνθεί το τελευταίο διάστημα με μια πολεμική ρητορική. Την ώρα που η κυβέρνηση της Άγκυρας έδινε
έμφαση στην “κατοχή” των νησιών του Αιγαίου και προειδοποιούσε: “Μπορούμε να έρθουμε ξαφνικά μια
νύχτα”, η ελληνική κυβέρνηση δήλωνε ότι είναι “έτοιμη για κάθε ενδεχόμενο”.

Οι αρχές και των δύο χωρών και τα επηρεαζόμενα από αυτές μέσα μαζικής ενημέρωσης ανταγωνίζονται
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στο όνομά μας, για να γίνουμε μέρος ενός άδικου πολέμου που θα σκορπίσει θάνατο και θα οδηγήσει σε
έξαρση της φτώχειας και της εκμετάλλευσης των λαών, ενώ παράλληλα τροφοδοτούν την έχθρα μεταξύ
των λαών μέσω της συστηματικής τους προπαγάνδας.

Η περιοχή μας αποτελεί κομβικό σημείο ενδιαφέροντος για τα διεθνή μονοπώλια και τις ιμπεριαλιστικές
και επεκτατικές πολιτικές τους, λόγω της γεωγραφικής της θέσης και του έντονου ανταγωνισμού και
αγώνα για την αναδιανομή του κόσμου, καθώς βρίσκεται πάνω στους δρόμους μεταφοράς των
ενεργειακών αγωγών. Οι πολιτικές των τουρκικών και ελληνικών κυβερνήσεων, των αστικών τάξεων και
των μονοπωλίων στο Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο συνδέονται άμεσα με τα ιμπεριαλιστικά σχέδια,
τον επεκτατισμό και τις συγκρούσεις και εκφράζουν τα ληστρικά τους συμφέροντα σε βάρος των λαών,
χωρίς να είναι ανεξάρτητες από άλλα προβλήματα της περιοχής. Και οι δύο κυβερνήσεις συμμετέχουν σε
επεμβάσεις και πολέμους με ιμπεριαλιστικούς σκοπούς , έχουν υπογράψει συμφωνίες που θα παρασύρουν
τους λαούς μας σε δεινά και καταστροφές, ενώ έχουν μετατρέψει τις χώρες μας σε στρατιωτικές βάσεις.

Η κυβέρνηση της Άγκυρας στοχοποιεί τις “ξένες δυνάμεις” ως πηγή του κακού, προκειμένου να αποκρύψει
και να αποσπάσει την προσοχή από τον ανεξέλεγκτο πληθωρισμό και την ανεργία, τη διαφθορά και την
εκμετάλλευση, το δημοσιονομικό έλλειμμα που δεν μπορεί να κλείσει, τους χαμηλούς μισθούς και τη
διαρκή μείωση των πραγματικών μισθών που καταδικάζουν εκατομμύρια ανθρώπους στην πείνα και τη
δυστυχία. Με εχθρικό λόγο, χρησιμοποιεί τα ιστορικά γεγονότα για την τροφοδότηση του ρατσισμού, του
εθνικισμού, των αντιδραστικών πολιτικών, ώστε να υπηρετήσει τα σημερινά συμφέροντα και τις ανάγκες
της. Η κυβέρνηση Ερντογάν, η οποία μέχρι πρόσφατα θεωρούσε αναπόφευκτη μια στρατιωτική επιχείρηση
στη Συρία, έστρεψε γρήγορα την προσοχή της στην Ελλάδα, μετά τις προειδοποιήσεις των ΗΠΑ και της
Ρωσίας.

Η κυβέρνηση της Αθήνας, από την άλλη, επιχειρεί να αναδειχθεί σε βασικό πυλώνα του ΝΑΤΟ στην
περιοχή, προχωρά σε μαζικά εξοπλιστικά προγράμματα και έχει μετατρέψει τη χώρα σε επιθετικό
προγεφύρωμα των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ για τον πόλεμο στην Ουκρανία και όχι μόνο. Ενώ οι εργαζόμενοι και
ο λαός πλήττονται από την τρομερή αύξηση των τιμών, ειδικά στην ενέργεια, η κυβέρνηση απαντά με
σκληρά μέτρα ενάντια στο λαό και την εργατική τάξη, καταστολή, συνοδευόμενη από ψέματα όπως το
τέλος της εποπτείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η κυβέρνηση εμφανίζει τις μνημονιακές συμφωνίες που
επιβάλλει η ΕΕ ως τη μόνη διέξοδο, για να δικαιολογήσει τις πολιτικές «οικονομικής καταστολής» που
ακολουθεί εδώ και χρόνια, την υφαρπαγή εργατικών – λαϊκών κεκτημένων και δικαιωμάτων, την ανεργία
και την έντονη εκμετάλλευση.

Οι διενέξεις στο Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο, αντανακλούν τα αντικρουόμενα συμφέροντα του
κεφαλαίου και των μονοπωλίων των δύο χωρών, άρρηκτα συνδεδεμένα με τους ανταγωνισμούς των
διεθνών ιμπεριαλιστικών κέντρων για την κυριαρχία και την αναδιανομή του κόσμου. Ελλάδα και Τουρκία
συνδέονται ολοένα και περισσότερο με τα συμφέροντα των ιμπεριαλιστικών κέντρων και των διεθνών
μονοπωλίων. Αυτό αποδεικνύεται δε, από την παρουσία πολεμικών πλοίων, τον ανταγωνισμό για το ποια
χώρα είναι το καλύτερο παιδί του ΝΑΤΟ, εφαρμόζοντας συμφωνίες και διαπραγματεύσεις που έχουν γίνει
με τα διεθνή μονοπώλια.

Αυτές οι πολιτικές προκαλούν πείνα, φτώχεια και ανεργία, εκμετάλλευση και καταστολή στους λαούς που
ζουν και στις δύο πλευρές του Αιγαίου, ενώ ταυτόχρονα οι πρόσφυγες και οι μετανάστες
αντιμετωπίζονται απάνθρωπα και από τις δύο κυβερνήσεις. Οι στατιστικές δείχνουν επίσης ότι οι
καπιταλιστές και τα μονοπώλια έχουν αυξήσει τα κέρδη τους κατά 300-400%.

Οι εθνικές εκλογές θα διεξαχθούν και στις δύο χώρες το ερχόμενο καλοκαίρι. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι
οι κυβερνώντες θα σταθούν στην αντιδραστική προπαγάνδα σε μια προσπάθεια να κερδίσουν ψήφους, με
έμφαση στους «ξένους εχθρούς» τροφοδοτώντας τον εθνικισμό. Το βάρος των δισεκατομμυρίων των
εξοπλιστικών δαπανών των δύο χωρών τα οποία κλιμακώνονται με τη ρητορική των «ξένων εχθρών», θα



πέσουν στις πλάτες των εργατών και των εργαζομένων, στο όνομα πάντοτε των «εθνικών συμφερόντων
και της ασφάλειας».

Οι λαοί μας, που ζουν αδελφωμένοι και στις δύο πλευρές του Αιγαίου εδώ και αιώνες, δεν έχουν τίποτα να
κερδίσουν από τους ιμπεριαλιστικούς και αντιδραστικούς πολέμους με τις αντιπαλότητες και τις
διαμάχες τους που αποσκοπούν στην αύξηση των κερδών του κεφαλαίου και των μονοπωλίων στο όνομα
των “εθνικών αξιών και συμφερόντων”. Αντίθετα, οι εργαζόμενοι της Ελλάδας και της Τουρκίας
μοιράζονται τα ίδια προβλήματα, δηλαδή τη βαριά εκμετάλλευση, την υφαρπαγή δικαιωμάτων, την
ανεργία, τη φτώχεια και την ανασφάλεια, και τα αιτήματά τους είναι τα ίδια μπροστά σε αυτά τα
προβλήματα.

Οι λαοί της Ελλάδας και της Τουρκίας δεν θα πέσουν στην παγίδα της έχθρας και των φιλοπόλεμων
πολιτικών του κεφαλαίου. Εμείς, το αγωνιζόμενο εργατικό και νεολαιίστικο κίνημα, οι σοσιαλιστές, οι
κομμουνιστές, οι επαναστάτες και οι προοδευτικοί των δύο χωρών, θα συνεργαστούμε για την οργάνωση
και ενίσχυση του αγώνα των λαών μας, ενάντια στα μονοπώλια, τον ιμπεριαλισμό και τις ιμπεριαλιστικές
συμφωνίες, την αντιπαλότητα και τους πολέμους, ενάντια στις στρατιωτικές βάσεις και τις επεμβάσεις
αλλά και ενάντια στα προνόμια που δίνονται σε πλούσιους ξένους, στην επιβολή της αποστολής στρατού
εκτός των συνόρων της χώρας, και της συμμετοχής σε περιφερειακούς πολέμους.

Ενωνόμαστε ενάντια στις πολεμικές πολιτικές των κυβερνήσεων, του κεφαλαίου, των ντόπιων
και ξένων μονοπωλίων!

Κάτω ο ιμπεριαλισμός!

Ζήτω η ενότητα των εργατών και η αδελφοσύνη των λαών!

Ζήτω η αλληλεγγύη των λαών της Ελλάδας και της Τουρκίας!
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